

湖南 47 家医院入选 国家无痛分娩试点医院

省妇幼保健院：2018 年自然分娩孕妈六成以上求助“无痛”

今日女报/凤网讯(记者李诗韵 实习生刘聪 通讯员王娟)近日,国家卫生健康委员会发布了《关于印发第一批国家分娩镇痛试点医院名单的通知》,共有 913 家医院入选。其中,湖南省共有 47 家医院入选。

记者了解到,目前我国不同地区妇产医院和妇幼保健院无痛分娩率各不相同,省会及一线城市,经济发达地区的大型妇产医院、妇幼保健院可达 70% 以上,部分医院甚至可以达到 90%,但经济欠发达地区,二三线城市妇幼保健院以及大部分的综合医院分娩镇痛尚不够普及,多数都在 10% 上下,也有的尚未开展分娩镇痛。

作为湖南首个无痛分娩试点医院、全省无痛分娩牵头单位,3月27日,省妇幼

保健院门诊二楼举行了“敬畏生命·关注麻醉”的分娩镇痛主题活动。记者从该院了解到,2018年,医院分娩镇痛量共达 17988 人,其中顺产率近 55%。在 9000 多例顺产中,共有无痛分娩 5111 例,占自然分娩率的 60% 以上。

“无痛分娩能减轻孕妇 90% 的疼痛感,对婴儿没有任何影响,是一种有效的、安全的、无创伤的分娩方式。”该院麻醉科主任李爱媛介绍,此次国家层面发布试点医院名单,促使医院打造更规范化的分娩镇痛流程和服务,在保证母婴安全的前提下,更多地关注分娩质量,更为全国孕妇营造了分娩镇痛良好环境。

早在 2018 年 11 月,国家卫生健康委发布的《关于开展分娩镇痛试点工作的通知》

中提出,2018 至 2020 年,将在全国范围内遴选一定数量的医院开展分娩镇痛诊疗试点工作。试点范围为具备产科和麻醉科诊疗科目的二级及以上综合医院、妇幼保健院或妇产专科医院。

而筛选的标准主要包括五个方面,即二级及以上综合医院或妇产医院;具备产科、麻醉科诊疗科目;具备开展分娩镇痛的专业技术人员;具有良好的椎管内分娩镇痛基础,椎管内分娩镇痛率≥10%;医院给予必要的人员、硬件和政策支持。



扫一扫,看 47 家医院名单

生育保险和医保将于 2019 年底完成合并

不影响职工生育保险待遇

今日女报/凤网讯(通讯员李亚南)3月25日,国务院正式印发《关于全面推进生育保险和职工基本医疗保险合并实施的意见》(以下简称《意见》)。《意见》提出,参加职工基本医疗保险的在职职工同步参加生育保险,生育保险基金并入职工基本医疗保险基金,进行统一基金征缴和管理。中国国家医疗保障局副局长陈金甫 3 月 25 日在北京表示,全面推进生育保险和职工基本医疗保险合并实施,不会影响职工所享受的生育保险待遇。

《意见》指出,遵循保留险种、保障待遇、统一管理、

降低成本的总体思路,推进生育保险和职工基本医疗保险合并实施。各省(自治区、直辖市)要加强部署,2019 年底前实现两项保险合并实施。

针对此前有舆论质疑,生育保险和职工基本医疗保险合并实施是否意味着“五险一金”变成“四险一金”,会不会影响职工所享受的生育保险待遇等问题,陈金甫表示:“丝毫不会。”

陈金甫 3 月 25 日强调,两项保险合并实施,是从提升公共治理的效能、减轻单位和参保人员负担、提升基金共济能力、规范运行的角度,进行管理层面上的改变,

并非取消生育保险。“生育保险的推进,对人类文明的进步、对妇女保障是一个重要的制度,所以不会取消。”

陈金甫指出,保留险种和保障待遇,是这次工作的重点。原有的生育保险规定的生育保险待遇不变,只是在经办上改变了享受的渠道,但没有改变参保范围、生育保险设定的保障项目和支付水平。

对于 2017 年以来 12 个城市开展两项保险合并试点的情况,陈金甫表示,12 个城市的基金共济能力、平衡能力远强于非试点的城市,生育保险的运行管理、服务能力也大幅提升。

不用来回跑,出入境证件“全国通办”

4 月 1 日起实行

今日女报/凤网讯(记者罗雅洁)今后,办理护照、港澳通行证、台湾通行证,都不用再跑回老家了,异地就能办理。3月26日,国家移民管理局宣布出入境证件“全国通办”新政:从 4 月 1 日起,内地居民可通过移民局网站和 APP 以及支付宝等第三方平台预约护照、往来港澳通行证、往来台湾通

行证的申领、更换、签注等服务,并选择在全国任一出入境证件受理点办理。

以支付宝为例,4月1日起,居民在支付宝内搜索“移民局”,将直接进入国家移民管理局官方小程序,通过“刷脸”实名认证后即可一键办事,在线预约“往来港澳台旅游签注办理”、“证件进度查询”、“证件信息查询”、“出入境记录

查询”、“签注剩余次数查询”、“办证机构查询”、“办事指南查询”等八大服务,然后就近前往线下出入境受理点办理。

过去要来回“折腾”到户籍地办理的出入境业务,现在动动手指预约,找个离家最近的出入境受理点即可办理。这一政策的推出,也意味着中国人网上办事正式迈入了“全国通办”时代。

第 59 个世界气象日: 走进湖南省气象局, 凤网萌娃探索天气奥秘



萌娃参观天气预报制作过程。

今日女报/凤网讯(记者史超)气象人眼中的暴雨是什么样的?雷雨天气我们先看到闪电还是先听到雷声?3月23日是第 59 个世界气象日,40 余组“凤网宝贝职业体验营”的亲子家庭来到了湖南省气象局探索天气奥秘。

活动当天,孩子们在志愿者们的带领下参观了国家级气象科普基地——湖南省气象预警中心。志愿者通过图片、视频等形式向孩子们介绍了天气预报的制作过程、如何从云图上看天气等气象知识。孩子们不仅“大开眼界”,还抢着举手回答志愿者在讲解过程中提出的问题。

“打雷时不能在树下躲避,雷雨天气尽量不要出门,校车要减速慢行,还要提醒爸爸妈妈出门要注意安全……”活动还没有结束孩子们就兴奋地与一起来的爸爸妈妈分享刚刚学来的气象知识。

湖南省气象局还围绕今年的主题“太阳、地球与天气”,给

大家带来了一场《太阳、地球和天气》气象科普报告会,解读今年湖南冬季天气、气候特点,普及气象防灾减灾知识。

报告会上,湖南省气象台首席预报员周慧深入浅出地介绍了太阳与天气的密切关系,解读了今年冬季罕见连阴雨的原因,并普及气象防灾减灾知识,引导大家关注气候变化,学会如何利用科学知识在日常生活中防灾减灾。

活动现场,小听众们还参与了抽奖以及有奖问答。孩子们不仅学习了丰富的气象知识,还拿到了有趣的气象奖品,别提有多开心了。

据悉,为纪念世界气象日,湖南各级气象部门会有针对性地开放气象台站、观测站、气象科普馆等科普场所,通过举办专家报告会、咨询会,发放宣传品,线上线下互动体验等形式,提高公众气象科学认知水平。同时,将活动与科普



志愿者为大家讲解气象小知识。

“四进”(进校园、进农村、进企业、进社区)等常态化气象科普工作有机结合起来,加强边远地区、贫困地区及气象灾害多发、易发地区的科普宣传力度,发挥气象科普在防灾减灾及全民科学素质工作中的重要作用。

龙山县妇联 唱响扫黑除恶“实”字歌

今日女报/凤网讯(记者刘玉平)近日,龙山县妇联为了引导广大妇女积极参与扫黑除恶专项斗争,多层次、全方位的开展扫黑除恶专项斗争。

根据相关要求,各级妇联干部签订了《龙山县扫黑除恶专项斗争承诺书》;向各级妇联组织下发“扫黑除恶·巾帼参与”倡议书和“扫黑除恶应知应会宣传册”500 份,组织 30 名县直妇委会主

任集中测试,熟知黑恶知识,做宣传能手。

此外,还依托妇联组织,要求 397 个村(社区)妇联、21 个乡镇(街道)妇联一月一摸排,一月一上报;依托维权岗、婚姻调解机构,摸排黑恶势力侵害妇女儿童权益事件、案件,引导广大妇女勇于举报,敢于向黑恶势力说不,齐心铲除黑恶势力,共建平安和谐龙山。